
Високи представник поздравља напредак у именовању судија
Уставног суда Федерације БиХ

Високи представник данас је поздравио важан корак који су предузели предсједник и двојица потпредсједника
Федерације БиХ, дајући приједлоге за именовање судија на упражњене позиције у Уставном суду Федерације БиХ.

“Приједлози за именовање у Суд требали су давно бити предати”, рекао је високи представник. “Ипак,
предсједник и потпредсједници јасно су показали спремност да интересе грађана ставе на прво мјесто.
Ово је важан корак у правцу осигурања пуног функционисања Уставног суда Федерације БиХ, што је
грађанима Федерације већ јако дуго било ускраћено”.

Наредни корак ће бити да Дом народа Федерације БиХ размотри ове приједлоге за коначно именовање.
„Међународна заједница ће с великом пажњом пратити рад Дома народа и очекује напредак. Било је
превише политичких игара које су непотребно одлагале ова именовања и угрожавале функционалност
највишег суда у Федерацији”, казао је Инцко.

Уставни суд ФБиХ већ је неколико година без пуног састава судија и без функционалног Вијећа за заштиту
виталног националног интереса.

Иако функционалан суд и Вијеће за заштиту виталног националног интереса могу изгледати као нешто
што је веома далеко од свакодневних брига грађана Федерације, то је далеко од истине. Непостојање
функционалног Вијећа за заштиту виталног националног интереса практично значи да само неколико
делегата у кантоналним и федералној скупштини имају могућност да ефикасно блокирају све одлуке,
укључујући и доношење буџета. То се директно одразило на нефункционалност неколицине кантона и
Федерације у протеклих неколико мјесеци.

“Будући да се општи избори приближавају,  од апсолутно суштинске је  важности да се овај  проблем
ријеши, како се формирање власти након избора не би непотребно блокирало а гласови грађана били
протраћени. Могу само претпоставити да ниједна странка неће одлучити да гласа тако да грађанима
Федерације ускрати основна права на функционалан правосудни систем. Уколико се то ипак деси, онда ће
морати да преузму пуну одговорност за такво понашање.  Позивам политичке странке и делегате да
покажу да су дио рјешења. Знам да ће и међународна заједница и шира јавност то помно пратити,” додао
је високи представник.

Након што Дом народа потврди једног или оба предложена кандидата, високи представник очекује од
надлежних власти да брзо предузму преостале кораке како би судије у најкраћем могућем року ступиле на
дужност. Такође, очекује од Парламента Федерације да што прије попуни и преостало упражњено мјесто
судије у Вијећу за витални национални интерес и осигура да Вијеће у потпуности функционише и да може
одлучивати о предметима који се пред њим налазе.

https://www.ohr.int/high-representative-welcomes-nominations-of-judges-to-federation-constitutional-court-4/
https://www.ohr.int/high-representative-welcomes-nominations-of-judges-to-federation-constitutional-court-4/

